

Великолепная семёрка

Новшество недели

Система обязательных QR-кодов начала действовать с 1 декабря в семи регионах РФ – в Калмыкии, Орловской, Челябинской, Омской областях, Хабаровском крае и городе-курорте Сочи. В зависимости от конкретного региона сферы, где в обязательном порядке потребуется предъявить QR-код, разнятся. Например, в Сочи только после предоставления QR-кода доступен вход в административные здания. До 18 января код потребуется при посещении торговых центров, ресторанов, фитнес-центров и конгрессно-выставочных мероприятий. В Орловской области введен региональный QR-код для людей с достаточным титром антител к COVID-19.

Отмена недели

Организаторы зимней Универсиады приняли решение об отмене турнира из-за появления нового штамма коронавируса "омикрон". Напомним, Универсиада-2019 должна была пройти в Люцерне (Швейцария) с 11 по 21 декабря. Изначально соревнования были запланированы на январь текущего года, однако перенесены из-за пандемии. Несостоявшийся турнир оставит долгосрочное наследие швейцарскому спорту. При подготовке к Универсиаде было запущено и реализовано 50 проектов в самых различных областях.

Мнения недели

При опросе социологов половина россиян негативно отнеслась к идее отказаться от бумажных денег. При этом 45 % уже сейчас предпочитают расплачиваться за товары и услуги без использования бумажных купюр. Менее трети (28 %) пользуются в равной степени наличными и безналичными способами оплаты. Еще четверть опрошенных предпочитают только наличные. Оплату бумажными деньгами чаще выбирают граждане в возрасте 60+. Рассуждая о будущем, более половины респондентов – 62 % – согласились с мнением, что в ближайшие 20–30 лет бумажные деньги выйдут из оборота.

Маршруты недели

Россия со среды возобновила авиасообщение с Бангладеш, Бразилией, Монголией, Коста-Рикой и Аргентиной. Кроме того, с 1 декабря увеличено число авиарейсов в Киргизию, Вьетнам, Италию, Казахстан, Азербайджан. Так, итальянское направление расширено за счет полетов по маршруту Жуковский – Рим с частотой два рейса в неделю. Количество регулярных рейсов в Азербайджан выросло до 14 в неделю. Таким образом, на сегодня из России можно улететь в более чем 40 стран.

Рейтинг недели

Тель-Авив признан самым дорогим городом для жизни. За год он поднялся в соответствующем рейтинге с пятой строчки на первую. Обзор стоимости жизни в разных точках планеты провели в Economist Intelligence Unit. Эксперты сравнили цены на 200 товаров и услуг в 173 городах по всему миру. В список вошли продукты питания, счета за коммунальные услуги, транспортные расходы и другое. На втором месте после Тель-Авива оказались Париж и Сингапур. Третье место досталось Цюриху. В десятку попали Гонконг, Нью-Йорк, Женева, Копенгаген, Лос-Анджелес и Осака.

Утрата недели



В среду в Москве простились с Александром Градским. Он умер 28 ноября. Причиной смерти назывался инфаркт мозга. Природой ему был дан редкостный диапазон – три с половиной октавы. То, что он формально не стал оперным певцом, не значит, что он не стал им на самом деле.

Артист записал более 18 альбомов, несколько рок-опер и рок-балетов, множество песен, написал музыку к 40 художественным, а также к десяткам документальных и мультипликационных фильмов.

Премии недели

В Лондоне прошла церемония British Fashion Awards 2021, на которой вручили награды деятелям моды. Главный титул "Дизайнер года" получил Ким Джонс, креативный директор Dior Men и Fendi. Еще одной престижной награды – "Премии фонда BFC", которую присуждают молодым модельерам, удостоилась Нэнси Дожака. Симон Роша, без чьих пестрых нарядов не обходится ни одна красная дорожка, стала лучшей в категории "Независимый британский бренд", а легендарный Томми Хилфигер получил награду "За выдающиеся достижения".

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Наши попечители

Традиции меценатства

В УлГУ открыли именную аудиторию Никаса Сафронова.

Народный художник России с сентября занимает должность декана факультета культуры и искусства, много лет профессор является попечителем университета. Он регулярно спонсирует социальные программы УлГУ, выплачивает именные стипендии студентам из числа детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. Общая сумма благотворительных взносов и выплаченных им стипендий составляет более трех миллионов рублей.

На открытии именной аудитории, которая оборудована на средства Никаса, ректор УлГУ Борис Костишко поблагодарил художника за помощь вузу. Сафронов провел мастер-класс для студентов факультета культуры и искусства.



Открытие именных аудиторий в честь меценатов – давняя традиция Ульяновского государственного университета. Члены Попечительского совета выделяют средства для оснащения учебных и компьютерных классов, лабораторий, и эти площадки носят их имена. В аудитории Никаса Сафронова будут проходить занятия по проектированию для дизайнеров.

Ольга НИКОЛАЕВА.

Приглашаем школьников стать участниками Многопрофильной инженерной олимпиады "Звезда"

Ульяновский государственный университет на протяжении шести лет является соорганизатором Многопрофильной инженерной олимпиады "Звезда" в Ульяновской области.

"Звезда" – самая масштабная олимпиада из организованных под эгидой Минобрнауки РФ, главная школьная инженерная олимпиада страны, включена в проект Приказа Минобрнауки России "Об утверждении перечня олимпиад школьников и их уровней на текущий учебный год".

Участие в олимпиаде бесплатное. Победителям и призерам предоставляются льготы при поступлении на первый курс в УлГУ и другие вузы страны.

Ульяновский государственный университет участвует в проведении олимпиады "Звезда" по направлениям:

- "Техника и технологии" по профилям:
 - "Авиационная и ракетно-космическая техника" *;
 - "Технология материалов" *;

- "Техника и технология наземного транспорта" *;
- "Технологии кораблестроения и водного транспорта" *;
- "Информационная безопасность" *;
- "Электроэнергетика" *;
- "Машиностроение" *;
- "Биотехнологии" *;
- "Естественные науки" *;
- "Русский язык" *;
- "Обществознание" *;
- "История" *;
- "Право" *;
- "Экономика" *;
- "Психология" *;
- "Международные отношения" *;
- "Перевод и переводоведение" *;

* предметы/профили, включенные в проект Перечня олимпиад школьников на 2021/2022 учебный год.

Этапы:
отборочный: октябрь – декабрь,
заключительный: февраль – март.

Подробности – www.ulsu.ru,
раздел "Олимпиада "Звезда".

ИМО приглашает на языковые курсы

Институт международных отношений УлГУ приглашает студентов и выпускников на языковые курсы по специальности "Переводчик в сфере профессиональной коммуникации".

Форма обучения: очно-заочная. Выдается государственный диплом о профессиональной переподготовке. Занятия начинаются в октябре. Продолжительность обучения – три года.

Контакты для получения дополнительной информации: Ольга Игоревна Осетрова, тел. 8-908-477-53-81, e-mail: humanengl@gmail.com.

Объявляется прием слушателей на дополнительную образовательную программу российско-германского факультета "Кросс-культурные коммуникации и международная интеграция"

Приглашаем студентов всех факультетов присоединиться к студентам УлГУ, обучающимся в Германии по программам российско-германского факультета.

Российско-германский факультет УлГУ – это:

- владение немецким и английским языками,
- два диплома государственного образца – российский и германский,
- привлекательные предложения по трудоустройству.

Плата за обучение в Германии не взимается, оплачивается только проживание.

Знание немецкого языка на момент поступления на РФГ необязательно. Зачисление осуществляется на основании заявления.

Заявления принимаются в деканате РФГ: корпус № 1 на Наб. р. Свяяги, аудитория № 432 а. Тел. для справок 37-24-70.

Участуй в акции "Дарю Новый год русским детям в Сирии"

Новый год – это время чудес и подарков. Их особенно ждут дети. По инициативе ректора УлГУ Бориса Костишко, посетившего Сирию в составе российской межведомственной делегации, Ульяновский государственный университет организует акцию "Дарю Новый год русским детям в Сирии".

Дети наших соотечественников, живущие в Сирийской Арабской Республике, пережили страшные события. Давайте сделаем все, что в наших силах, чтобы Новый год стал для них настоящим праздником.

Что дарить: новогодние открытки с добрыми пожеланиями, пластиковые елочные украшения, настольные елочки, конфеты, шоколад, краски, кисти, альбомы, карандаши, кукол, машинки, развивающие игры, книги, раскраски, наборы для творчества, мозаики, головоломки.

Как и когда передать: по 15 декабря организаторам акции по адресам: ул. Льва Толстого, 42 (кабинет №48), музей истории УлГУ (Набережная р. Свяяги, корпус № 1).

Утерян

студенческий билет на имя Рузмата Сирождидина угли Сафоркулова, студента группы ЛО-21/3 факультета лингвистики, межкультурных связей и профессиональной коммуникации. Нашедшего просим вернуть документ в приемную деканата ФЛМСИПК.